

EXPUNERE DE MOTIVE

Titlul proiectului de act normativ

Lege pentru modificarea și completarea Legii nr. 213/1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia

Motivul emiterii actului normativ

1. Descrierea situației actuale

Prin Legea nr. 213/1998 privind proprietatea publică și regimul juridic al acesteia, au fost reglementate, între altele, cazurile privind trecerea bunurilor din domeniul public al statului în domeniul public al unei unități administrativ-teritoriale sau din domeniul public al acesteia în domeniul public al statului. Din prevederile legii a fost omise însă reglementarea altor situații, des întâlnite în practică, fapt care impune reglementarea acestora prin prezentul proiect de act normativ.

De exemplu, ar fi necesară reglementarea trecerii unui bun din domeniul public al județului în domeniul public al municipiului, orașului ori comunei, și invers, având în vedere faptul că acel bun poate fi afectat unei instituții de interes local sau județean.

2. Schimbări preconizate

2.1. Reglementarea trecerii unui bun din domeniul public al județului în domeniul public al municipiului, orașului sau comunei, și invers.

2.2. Reglementarea posibilității ca asupra oricăror modificări intervenite ulterior în regimul juridic al bunurilor atestate ca aparținând domeniului public al unităților administrativ-teritoriale, prin hotărâre a Guvernului, să decidă, prin hotărâre, autoritățile administrației publice locale în cauză, având în vedere atât dispozițiile constituționale privind principiul autonomiei locale, cât și cele ale Legii nr. 215/2001 a administrației publice locale, republicată, potrivit cărora consiliile locale și consiliile județene administrează domeniul public al comunei, orașului sau municipiului, respectiv al județului.

2.3. Evidența, la nivelul județului, a tuturor modificărilor intervenite în inventarele bunurilor aparținând domeniului public al unităților administrativ-teritoriale, să fie realizată de către consiliul județean, care va asigura și publicarea hotărârilor respective în monitorul oficial al județului.

SENATOR HUMEANU ALBULEA
SECRETAR GENERAL